

浙江体彩助力体育产业高质量发展

——两项挖掘产业优秀人才活动启动

本报记者 王 辉

为进一步助力浙江建设中国式现代化体育强省,打造现代化体育产业体系,打响“运动浙江 户外天堂”品牌,近日,中国体育彩票第五届浙江省体育产业领军人物、首届浙江省体育产业十大酷玩大使评选活动启动。

评选活动由浙江省体育局指导,浙江省体育产业联合会主办,浙江省体育彩票管理中心公益助力。体育产业领军人物评选以“先行一步 领先一路”为主题,将评选出具有产业代表性的“领军人物”和“星锐企业家”,发挥其引领作用和带动作用。体育产业十大酷玩大使评选活动为浙江省首次发起,倡导“运动即自由,无畏竟巅峰”理念,期待挖掘浙江优秀的运动酷玩潮人,为“户外浙江”喝彩,推动体育产业发展。

全国青少年棒球锦标赛U10组开打

本报讯 据中国棒球协会消息,2023年全国青少年棒球锦标赛U10组比赛日前在浙江平湖开赛。共有来自全国各地的38支队伍近700名运动员参赛,队伍数量、赛事规模均创办赛以来新高。参赛队分成8个小组,单循环赛后进行交叉排位赛,129场比赛后将于23日决出冠军。

开赛日,两支参赛队的小运动员们在赛场上奋勇争先,他们在比赛中表现出勇夺第一的决心、突破自我的耐心和团队至上的同心。赛场上,工作人员保持着充沛的热情和认真的态度,为赛事做好服务保障工作。

本届赛事由中国棒球协会主办,嘉兴市体育局、平湖市人民政府、浙江省棒球协会承办,旨在让青少年棒球运动员在比赛中提高竞技水平,并通过在平湖举办比赛助力棒球运动在当地的发展。(宋 菲)

(上接第一版)

“选材很关键,材选好了就成功了一半。”带了这么多队员后,李妍婷说自己深深地理解了这句跳水圈子里的“金句”。王宗源、刘蕙瑕都是从体操转项过来的。2008年,李妍婷选中了那时身材还有点圆乎乎的王宗源。“当时他在选材测试中向后翻腾的起跳和连接比较打动我,翻腾意识挺好,有力量,下肢爆发力很强。”成为组里的队员后,一次立定跳远测试更加坚定了李妍婷的想法。那次王宗源的立定跳远成绩比组里的大队员还要好,展现了突出的力量与爆发力。不仅如此,李妍婷还看到王宗源与2008年北京奥运会男子3米板冠军何冲的相似之处,“他们有点像,都是下肢爆发力很好、身材相对偏粗壮,王宗源会是一个跳板的好苗子。”李妍婷带了王宗源3年,之后输送到省队。在李妍婷的印象中,王宗源能吃苦,训练任务都能完成,是个情商高、很贴心的孩子。

能够在选材上突破当时一些传统观念,李妍婷将其归功于担任全国比赛裁判员的工作经历。“跳水一直是我们的优势项目,引领着世界跳水发展,我比较注重了解和掌握项目的发展优势和趋势,这样在选材上就会多一些想法,进而能够突破一些传统的选材思路。”现在每年李妍婷都会定期到对口的地市幼儿园、小学选材。她认为,通过设立对口幼儿园选材点、与试点小学合作等多种发展模式,目前的选材相较于前两个周期更顺畅了。

目前李妍婷带12个队员,其中有6个正在省队集训。李妍婷在训练上要求严格,“特别是练力量时我对他们的要求很严。因为对于小朋友的基本功训练,一定要有要求,要不断突破自己。”严师出高徒,李妍婷输送的队员走到省队、国家队,走向更高的平台、更大的舞台。她说:“最幸福的事情是每次在比赛中看到孩子们拿到奖牌,我很开心。孩子们实现梦想时都还能记得我,我很欣慰。他们在国家队备战时间很紧,基本上没有太多放假的时间,大赛结束后他们有时候回来都来看我,一起吃饭。”

对于热爱的跳水事业,李妍婷付出了很多。她不仅要带训练,还要兼顾队员们的日常生活和学习,“孩子的成长不光在训练场,他们还需要陪伴,平时的生活和学习也很关键,会直接影响到他们的性格和人品的发展。”对于自己正面临小升初关键阶段的孩子,李妍婷却没能给予更多的陪伴。“现在主要精力还是在训练中投入比较多。事业和家庭很难兼顾,但是家里人还是比较支持我。家里人能够理解我,知道我还是喜欢教练员的工作。”旁人李妍婷说,“你都输送了两个奥运冠军了,够了”,而她却觉得“不够”。“我现在的目标还是希望能培养优秀的运动员,往国家队多输送运动员。只要我在这个岗位上,这就一直是我的梦想。每个孩子的梦想都是奥运冠军,我希望能帮他们完成梦想。”李妍婷还谈到了“传承”,“跳水需要传承。我现在也带着助教,希望新生代教练员能快速成长起来,能像我这样感受到当教练员的快乐,为湖北队、为中国跳水队输送更多优秀运动员,助力跳水项目可持续发展。”

领军人物:先行引领 推动产业“共富”

浙江在争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区进程中,交出了一份份亮眼的成绩单。“体育”在产业经济这条赛道上更是跑出了独有的“加速度”。

2017—2021年,浙江省体育产业总规模从1843亿元增长到4272亿元,年均增长率为23.4%;增加值从593亿元增长到1362亿元,年均增长率为23.1%。两项指标增速均远高于同期GDP增速,凸显出体育产业的巨大潜力。

作为浙江省体育事业的“生命线”和体育产业的重要力量,浙江体彩以高质量发展助力共富的表现同样亮眼。2023年上半年浙江体彩共销售体育彩票143.62亿元,同比增幅80.81%,较全国均值高9.09个百分点,同比增量64.19亿元,上半年销量创历史新高,较历史第二高的2018年上半年高出49.96亿元,累计为国家筹集公益金超547亿元,为浙江省体育强省建设和共同富裕示范区建设贡献了坚实力量。

2015年,浙江在全国率先推出省级体育产业领军人物评选,至今已举办四届,浙江省体育彩票管



组委会供图

第48届武汉渡江节举行

本报讯 7月16日,2023年“7·16”全民游泳健身主题系列活动(武汉主会场)暨武汉农村商业银行·第48届武汉7·16渡江节活动在武汉市武昌区举行。来自全国各地的游泳爱好者相聚于此,展现畅游长江的豪迈气概。

今年渡江节主打经典回归,以个人抢渡长江挑战赛和群众方队横渡长江活动两部分组成。延续武昌汉阳门1号明口码头下水至南岸嘴江滩起水的经典线路,游程约1800米。

本届渡江节共有153名选手报名参与个人抢渡长江挑战赛,经过资格测试,75名选手获得参赛资格。其中男选手43人,女选手32人,最大年龄33岁,最

本报讯 “北京冬奥冠军草原行”最后一站活动7月15日在内蒙古呼伦贝尔满洲里举行。北京冬奥会冠军武大靖、徐梦桃、隋文静和韩聪在套娃滑冰馆与爱好冰雪运动的青少年互动交流。

“很开心有那么喜欢冰雪运动的青少年,希望这里的孩子们也多多关注花样滑冰。”隋文静说,“希望未来有更多赛事落户呼伦贝尔,带动这里的青少年爱上花滑,为中国花样滑冰的后备力量添砖加瓦。”

冬奥冠军们在满洲里参观了国门和中共六大展览馆,进行了一次爱国主义教育。武大靖在参观后表示,在满洲里了解回顾了中共六大召开的艰辛历程,领悟了中国共产党人顽强拼搏的革命精神和奋斗不息的革命意志。作为党的二十大代表和运动员,我感到更加强烈的家国情怀和使命感,为我今后的训练和生活增添了精神力量。

至此,“北京冬奥冠军草原行”收官。冬奥冠军们在祖国北疆呼伦贝尔市的海拉尔、额尔古纳和满洲里,进学校、进军营、进社区,与青少年、边防战士和群众交流,分享冬奥故事,弘扬北京冬奥精神,推广冰雪运动,为“十四冬”助力。

(傅满雯)

理中心积极助力体育产业领军人物评选,推动领军人物不断传递自强、进取、公益的“企业家精神”,推动产业“共富”进程。

本届评选将通过选出“领军人物”和“星锐企业家”,进一步壮大优秀企业家宣传队伍,邀请他们分享企业建设的“星举措”,展现科技创新的“锐实力”,输出开拓市场的“新模式”,分享品牌塑造的“潮秘籍”,赋能浙江省体育产业发展。

酷玩大使:“顶流UP主”玩转“户外浙江”

目前浙江已初步形成水陆空全覆盖的户外运动业态体系,已认定省级运动休闲乡镇11个,涵盖亲山近水的水上运动、时尚流行的高山冰雪运动和极限运动等,不断擦亮“运动浙江 户外天堂”的金名片。

“酷玩大使”评选,旨在发掘一批擅长探索户外潮流运动的“卷王”、卓越运动技能的“超人”和霸屏社交圈的户外“UP主”。不论是拥有专业体育技能,或是具备体育天赋和热情;也不论是体育专业人才、体育运动狂热迷,还是体育文化宣传员、体育公益践行者,只要申报者又酷又潮又会玩,便有机会成为运动浙江的“酷玩大使”。

活动将通过链接“户外UP主”与“户外浙江”的新模式,评选出10位“酷玩顶流”。酷玩大使将通过运动专业技能和自媒体平台,释放对体育运动的热情,让更多人了解、喜欢上又酷又好玩的户外运动。



组委会供图

小年龄14岁。经过激烈角逐,来自湖北队的王宝骏以12分35秒23获得男子组冠军,湖北队的黄子琪以14分03秒获得女子组冠军。

来自广东、山西、河南、江苏以及湖北武汉、孝感等地的1832名“泳”者组成28支方队,以队列的形式从武昌汉阳门1号明口码头下水至汉口江滩三阳广场起水,游程约6000米。

本届赛事由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会、武汉市人民政府、湖北省体育局主办,武汉市体育局、武汉市水务局、武汉文旅集团承办,武汉体育发展投资有限公司、武汉国际体育赛事管理有限公司运营。(邹 丽)

边陲小城满洲里冰雪之花持续绽放

本报记者 傅满雯

“想想我们小时候艰苦的训练条件,现在孩子们太幸福了,有这样专业的滑冰馆当训练场地。”北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军韩聪笑着说。7月15日,“北京冬奥冠军草原行”来到北部边陲小城内蒙古满洲里,在套娃滑冰馆与这里的孩子们互动交流。

滑冰馆里,满洲里市体育事业发展中心青少年冬季项目运动队的运动员们在冰上飞驰。流畅的滑行、稳定的动作、整齐的队列,速滑小队员们专注地向冬奥冠军们展示着训练成果。在内蒙古自治区第十五届运动会上,满洲里市共培养输送10余名运动员代表呼伦贝尔市参加速度滑冰、短道速滑比赛,夺得10金11银5铜的优异成绩。满洲里市体育局相关负责人介绍,满洲里每年都会通过举办全市青少年速度滑冰比赛和速度滑冰传统项目学校比赛,参加全国、自治区、呼伦贝尔市速滑锦标赛等方式,发现人才,锻炼人才。

套娃滑冰馆是满洲里近期刚刚开业的第一座滑冰馆。满洲里地处高寒地区,冬季冰期漫长,为冰雪活动的开展提供了得天独厚的优势。以往满洲里滑冰运动的开展依靠人工浇冰和天然湖面冰场,自从套娃滑冰馆建成,这里的孩子们有了专业的室内冰上场地进行短道速滑、冰球等项目的训练。冰场还会开展惠民活动,推动群众冰上运动的普及推广。

在冰场里,韩聪看到这么多喜欢冰上竞速项目的孩子,不由想起自己从事的花样滑冰。“满洲里是边境城市,邻国俄罗斯的花样滑冰资源非常丰富,我们可以通过引进外教等方式,促进当地冰雪运动的提升。”韩聪说。地处中俄交界的满洲里与俄罗斯的冰雪运动交流一直持续进行着,满洲里市体育局相关负责人介绍,近些年连续举办了多项赛事,每年对俄交流活动项目10余项,通过搭建中俄两国体育交流平台,共同提升竞技水平,推进冰雪运动普及推广。

以活动促普及、以竞赛促发展,满洲里的冰雪之花持续在边陲小城绽放。

国家乒乓球队走进井冈山开展主题教育

本报讯 中国乒乓球协会党支部和国家乒乓球队党支部及2023中国乒乓球俱乐部超级联赛(第一阶段·女子组)的参赛运动员,日前赴井冈山开展主题教育,积极响应国家队“学思想、强担当、立新功”活动号召,进一步加强队伍思想政治教育,提升队伍凝聚力。

全体人员来到井冈山革命烈士陵园、井冈山革命博物馆,追寻红色足迹,深入了解井冈山的红色历史,聆听动人的英雄故事。在井冈山革命烈士陵园,中国乒乓球协会副主席秦志毅代表全体人员敬献花圈。大家重温入党誓词,孙颖莎领誓。

在井冈山接受主题教育既是一次心灵的洗礼,也是一堂生动的党课。大家纷纷表示,将不忘初心、牢记使命,继承革命先烈遗志,赓续红色血脉,发扬光荣传统,从井冈山精神中汲取智慧和力量,积极备战,以“使命在肩、奋斗有我”的昂扬姿态,顽强拼搏、勇攀高峰。

国家队总教练李隼表示:“作为乒乓球人,一定要向前辈学习,不忘初心、牢记使命,完成祖国和

人民交给我们的光荣使命。”

国乒还走进井冈山实验学校,参加“学思践悟强根基,踔厉奋发建新功暨国球进校园、国球进社区、国球助力乡村振兴”捐赠仪式。捐赠仪式后,国乒队员与学生、群众代表进行了互动交流。

队员陈梦说:“今年主题教育总的要求是‘学思想、强党性、重实践、建新功’,我们通过在井冈山参观学习,通过走进校园、走进社区、走进乡村,用实际行动践行主题教育的要求。我会把这次在井冈山学到的革命精神带到日常训练比赛中,更好地发扬共产党员的先锋模范作用。在接下来的比赛中奋力拼搏,为体育强国建设贡献力量、再立新功。”

2023中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段将男女赛区分别设于贵州遵义和江西吉安两个革命老区,旨在通过俱乐部比赛的形式,弘扬国球文化,助力革命老区乡村振兴。同时通过在遵义和井冈山革命老区开展红色主题教育,引领新时代的乒乓球运动员传承红色基因。(李雪颖)

山东首届智力运动会泰安开幕

本报讯 7月15日,山东省第一届智力运动会在泰安市泰山国际会展中心开幕。

本届智运会共设围棋、国际象棋、中国象棋、国际跳棋、五子棋、桥牌、魔方、够级八个大项82个小项。全省16市组团参加,参赛选手近1000人,年龄覆盖老、中、青、少、幼各个年龄段。

山东省体育局局长乔云萍表示,智力运动是体育与智慧的有机融合,社会基础好、普及程度高、参

与人群广、文化属性强,深受群众喜爱。举办智力运动会,对于提升山东智力运动水平,丰富人民群众体育文化生活,促进全民健身高质量发展,具有十分重要的意义。以此为新的起点,山东体育系统将加快构建更高水平的全民健身公共服务体系,加大力度推进智力运动普及推广,助力山东体育事业高质量发展,为建设体育强省作出新的更大贡献。本届智运会将于7月21日闭幕。(张军 宫尚文 史文平)

《竞技武术套路动作库》首发式举行

本报讯 7月16日,《竞技武术套路动作库》首发式在深圳举行。该动作库包含系列丛书和系列视频,主要围绕竞技武术套路,挖掘武术套路传统经典动作,整理汇总构建动作库。该动作库统一规范了武术动作技术方法,确定了动作技术标准,突出了武术技击本质,展示了武术攻防内涵,彰显了中华优秀传统文化符号,是总结经典、传承经典、创造经典的典范。动作库中的经典动作,既可供武术专业运动员在比赛中选用,也适合广大武术爱好者尤其青少年学习掌握。

该系列丛书当共收录具有源流出处和传统名称的武术经典动作1941式,分为长拳、刀术、棍术、剑术、枪术、南拳、南刀、南棍、太极拳、太极剑共10个子库,如字典汇编,毫分缕析,系统总结了长拳、南拳、太极拳三大拳种的经典动作。每一个经典动作都有源流出处,具有传统名称,不仅符合人民群众对武术古往今来的认知,更彰显了中华优秀传统文化符号的经典魅力,充分体现了中华文化自信。

国家体育总局武术运动管理

河南网球球王争霸赛开赛

本报讯 7月15日,2023年第七届河南网球球王争霸赛首站郑州站开赛。比赛设男、女单打,男、女双打和混合双打5个项目,来自全国各地的近200名网球爱好者相聚母亲河畔,切磋交流、一较高下。

据了解,本届赛事分为分站赛和一站总决赛,将持续到10月。根据赛程,五站分站赛结束后,获得各项目组别积分前14名的选手或组合,将获得参加总决赛的资

格。取得分站赛各项目组别冠、亚、季军的选手或组合将获得奖品。

据介绍,该赛事旨在推动河南全民健身网球项目向更高水平发展,满足广大网球爱好者对参与高品质赛事的需求,吸引更多人了解网球、欣赏网球、热爱网球、参与网球、享受网球,为体育河南建设贡献力量。该赛事自2015年首届举办以来,参与者累计报名已超一万人次。(韦军伟)